

美众院换届中民主党保住多数席位

五角大楼多名官员辞职 引发过渡期国家安全担忧

在总统大选日,美国国会两院同时进行换届选举。当地时间10日,美国众议院换届选举投票结果尘埃落定,民主党得到确保维持对众议院控制的218个席位,再次获得众议院多数党席位。

民主党保住众院多数席位

民主党人士曾期待本次选举后,在众议院的优势将进一步扩大。他们押注郊区选民对总统特朗普的不满将使共和党选票流失。然而结果显示,民主党人新获得了1个席位,而失去了7个席位,优势缩小,但得到确保维持对众议院控制的218个席位。

在参议院,共和党人麦康奈尔顺利连任共和党领袖,民主党人舒默也保住了他民主党领袖

的职务。不过,两人谁将成为多数党领袖的问题仍然悬而未决。2021年1月在佐治亚州进行的两场选举,将决定未来一段时间内参议院的控制权。

民主党参议员称,尽管他们对11月3日未能赢得更多席位有些失望,但选举后在参议院进行的第一会议非常顺利。

五角大楼多名官员辞职

美国国防部长马克·埃斯珀9日遭总统唐纳德·特朗普解职后,分管政策的代理副部长詹姆斯·安德森等三名官员10日相继请辞。

特朗普解职埃斯珀后,任命全国反恐中心主任克里斯托弗·米勒为代理防长。米勒上任不到24小时,安德森递交辞呈。

美联社报道,分管情报的副部长约瑟夫·克南稍后辞职。另一名辞职高官是部长办公室主任珍·斯图尔特。

安德森自2018年以来一直在五角大楼工作,最初担任国防部负责战略、计划和能力的助理部长,后来成为国防部负责政策的助理副部长,之后出任最高政策官的职位。

据美国防务新闻网站报道,埃斯珀被解雇引发了民主党人的担忧,他们已经将埃斯珀离职列为总统过渡期间对国家安全的威胁。

美国媒体认为,本届政府任期临近结束,重要部门急剧“换血”不寻常,而填补空缺的均是特朗普亲信。

安德森的职位由退役陆军准将安东尼·塔塔接替。

塔塔今年夏天被提名为国防部主管政策的副部长,却遭国会两党反对。他经常亮相电视媒体并坚定维护特朗普,过往言论屡次引发争议,曾指认民主党籍前总统贝拉克·奥巴马是“恐怖分子”。

克南和斯图尔特的空缺分别由曾供职白宫国家安全委员会的埃兹拉·科恩·瓦特尼克和卡什·帕特尔填补。科恩·瓦特尼克曾为特朗普的首名国家安全事务助理迈克尔·弗林效力。帕特尔先前是国家安全委员会分管反恐事务的高级主管,按照政府官员的说法,他与米勒的工作关系“非常近”。

为撤回驻阿美军扫清障碍?

国会众议院军事委员会主

席、民主党人亚当·史密斯10日发表声明,国防部在政府即将换届之际发生高层人事变动,十分“危险”。特别是国防部最高政策官员安德森辞职,“所有美国人应当警惕”。

知情人士10日告诉CNN,白宫革职埃斯珀后似乎专注“追击”其手下多名副部长,因为埃斯珀及其团队先前反对特朗普过早从阿富汗撤军。

国防部官员愈发意味着特朗普可能再次寻求推进五角大楼反对的举措。CNN分析,特朗普或许会无视军方建议推动在圣诞节前撤回驻阿美军,还可能出动现役部队应对国内反种族歧视活动。

据新华社、《新民晚报》

韩国试飞载人“空中出租车”



11月11日,韩国首次进行载人“空中出租车”试飞活动。

当天,一架双座“空中出租车”在汝矣岛起飞,围绕西江大桥、麻浦大桥等飞行3.6公里,持续时间约7分钟,参与试飞的飞机由中国企业制造。首尔市代市长徐正协表示,“空中出租车”为解决地面交通问题提供了新方案,将持续投入资金。目前,“空中出租车”在全球没有统一技术标准,韩国制定了一系列措施培育空中飞行产业。

中新网

黎央行声明引发抢购和囤积风潮

药店无药可卖 黎巴嫩陷“缺药危机”

丽塔·哈尔卜是黎巴嫩首都贝鲁特一家医院的护士,近来找遍各地药房,甚至打电话向国外亲友求助,都无法为85岁的祖父找到急需的心脏病药物。她不是买不起,而是无药可买。祖父很快就要断药。

美联社报道,不光是心脏病药,还有降压药、退烧药、抗抑郁药、糖尿病药……近来纷纷从黎巴嫩药店货架上消失。老人们求助于社区慈善组织,网络上常见为家属求购药品的帖子,有些人赴邻国叙利亚找药,海外侨民往国内寄药。

这场缺药危机从何而起?

央行声明引发“风暴”

黎巴嫩官员和药剂师说,黎中央银行最近宣布,由于外汇储备减少,政府将无力持续提供多项财政补贴,包括药品补贴,引发消费者和供应商对药价可能上涨的恐慌,掀起抢购和囤积药品风潮,加剧缺药局面。

黎巴嫩药剂师联合会主席加桑·阿明说,央行的声明“引发了一场风暴、一场地震”。

黎巴嫩对进口商品依赖度较高,85%的药品由国外供应。取消补贴的决定对高负债的政府来说是不得已为之,但它可能进一步推高通货膨胀率。美联社报道,黎巴嫩官方汇率数十年来保持1500黎巴嫩镑兑1

美元水平,现在在黑市价格已涨至大约7000黎巴嫩镑兑1美元。

货币贬值令民众储蓄价值大幅缩水,公共债务则高涨。财政危机加新冠疫情双重打击下,医药卫生领域承受巨大压力。8月4日贝鲁特港口存放化学品仓库触发特大爆炸事故,让经济雪上加霜。

美联社报道,黎巴嫩人抢购、囤积生活必需品成为日常行为,重现这个中东国家上世纪七八十年代内战持续15年时的情形。

消费者担心往后买不起药;供应商担心没钱补货或指望日后卖出高价,开始停止供货。药房难为无米之炊,因为供应商现

在要求现金支付货款,可他们没钱进货。

官方与黑市汇率价差助长了药品走私风。政府补贴价购买的药品被偷偷带出境,进入邻近国家出售。

提供基础医疗保健服务的人道援助组织“阿迈勒协会”药剂师马拉克·希亚米告诉美联社,六成品牌药现在无货可卖。

谁在伤害药品市场?

阿明说,加入药剂师联合会的3400家药店中,近300家已经被迫关闭。顾客买不到急需的药,会向药店撒气。在贝鲁特郊区一家药店,一名士兵想买止痛

药“必理痛”,却被告知没货,竟对药剂师拔枪相向。

当时场景被监控摄像头捕捉,成为新闻事件。当事药剂师齐亚德·朱马获得舆论同情,必理痛供应商立刻给他送去50箱药。不过他说,他和那名拿枪威胁他拿药的顾客一样是受害者。有了这次教训,他不得不采取新的安全措施:夜间关闭店门,只通过一个窗口售药,还聘用了一名保安。

民间组织正协助填补缺口。在贝鲁特一处阿迈勒协会站点,10月有800人前来寻求医药方面的帮助,比8月增加近一倍。

在贝鲁特另一个街区,药剂师马哈茂德·马哈茂德经营

的药店冷冷清清,货架上仅摆放着几种止痛药、膳食补充剂和洗发水。他指责供应商囤积居奇,等着卖高价或走私国外。他举例说,黎巴嫩一种治痛风的药出现在伊拉克,单价7美元,比本国售价高出4倍多。“他们在摧毁(药品生产销售)这个行业,如果按现在这个局势发展下去,这一行就快垮了。”

黎巴嫩药品市场被20多家获政府授权的进口商掌控。不过,医药经济界观察人士说,随着美元外汇储备降低,进口药市场必然会缩水,但本土小规模药品生产是否足以填补空缺,仍不得而知。

新华社特稿